



地方自治法（昭和22年法律第67号）第199条第9項の規定により、財政援助団体等監査に係る監査の結果を次のとおり公表する。

平成26年10月29日

幕別町監査委員 柏本和成



幕別町監査委員 乾邦廣



財政援助団体等監査報告書

- 1 監査実施日 平成26年10月29日（水）
- 2 監査場所 株式会社忠類振興公社事務所（幕別町忠類白銀町384番地1）
- 3 監査の対象 平成25年度株式会社忠類振興公社決算
- 4 実施した監査手続

(1) 所管部局に係る監査手続

平成25年度における出資の決定に係る決定及び支出事務並びに有価証券の保管状況について、関係諸帳簿その他証書類との照合等、通常実施すべき監査手続を実施した。

(2) 法人に係る監査手続

平成25年度（第26期）株式会社忠類振興公社決算書等により、当該法人の経営成績並びに財政状態についての検証等、通常実施すべき監査手続を実施した。

5 監査の結果

平成25年度（第26期）における株式会社忠類振興公社は、幕別町の出資目的に沿って適切に運営されているものと認められた。

監査の結果の詳細は、以下のとおりである。

(1) 事業概要

当年度の事業実績は、営業日数が前年度と同じ360日で、利用者数は、レストラン部門が36,839人で前年度比3,651人（11.0%）の増、宿泊部門が7,130人で前年度比120人（1.7%）の減、入浴部門が81,267人で前年度比5,969人（7.9%）の増、売店部門が45,082人で前年度比3,168人（7.6%）の増、レンタル部門が4,415人で70人（1.6%）の増となっている。また、道の駅部門は、営業日数が358日で前年度比1日減、利用者数は、246,972人で38,544人（18.5%）の増となった。

利用者数の推移は、以下のとおりである。

区 分		平成20年度	平成21年度	平成22年度	平成23年度	平成24年度	平成25年度
営業日数	日 数	362	360	361	361	360	360
	前年度比	-1	-2	1	0	-1	0
レストラン部門	利用者数	34,845	37,481	37,011	34,153	33,188	36,839
	前年度比	-5,178	2,636	-470	-2,858	-965	3,651
宿泊部門	利用者数	5,370	6,331	6,048	6,177	7,250	7,130
	前年度比	-486	961	-283	129	1,073	-120
入浴部門	利用者数	82,227	83,083	78,502	76,063	75,298	81,267
	前年度比	-4,413	856	-4,581	-2,439	-765	5,969
売店部門	利用者数	49,236	53,420	39,202	50,935	41,914	45,082
	前年度比	-11,128	4,184	-14,218	11,733	-9,021	3,168
レンタル部門	利用者数	7,536	7,340	6,918	4,993	4,345	4,415
	前年度比	-1,283	-196	-422	-1,925	-648	70
道の駅部門	営業日数	360	360	360	360	359	358
	前年度比	53	0	0	0	-1	-1
	利用者数	190,064	218,566	221,190	197,484	208,428	246,972
	前年度比	-17,501	28,502	2,624	-23,706	10,944	38,544

(2) 決算状況

決算規模を前年度と比較すると、以下のとおりである。

経常収益は191,984,140円で、前年度比1,634,001円（1.2%）の増となった。営業収益（売上高）はレストラン売上、客室使用料ほかすべて増収となった。

経常費用は202,303,767円で、前年度比6,262,292円（3.2%）増となった。その主なものは、商品仕入、消耗品費、雑費等が減となったが、給与賃金、福利厚生費、水道光熱費、広告宣伝費等が増となった。

以上により、当期損失は10,525,627円となり、前期繰越利益298,315円を加えた当期未処分利益は、△10,227,312円となった。利益処分額はなかったため次期繰越利益は、△10,227,312円である。

(収 益)

区 分	平成25年度		平成24年度	増減額	増減率(%)
		構成比			
営業収益(売上高)	206,355,554	99.0	189,972,168	14,713,235	8.6
レストラン売上	59,135,466	28.4	53,870,223	5,265,243	9.8
宿泊部屋売上	36,604,128	17.6	35,989,887	614,241	1.7
入浴売上	34,111,997	16.4	32,442,450	1,669,547	5.1
売店売上	9,521,693	4.6	8,492,058	1,029,635	12.1
客室使用料	871,546	0.4	819,005	52,541	6.4
道の駅売上	52,155,573	25.0	46,073,545	6,082,028	13.2
その他の収入	13,955,151	6.7	12,285,000	1,670,151	13.6
営業外収益	2,172,546	1.0	2,011,972	160,574	8.0
受取利息	4,658	0.0	33,760	-29,102	-86.2
受取配当金	4,700	0.0	4,700	0	0.0
雑収入	2,163,188	1.0	1,973,512	189,676	9.6
合 計（経常収益）	208,528,100	100.0	191,984,140	14,873,809	8.6

(費用)

区 分	平成25年度		平成24年度	増減額	増減率(%)
		構成比			
営業費用	215,054,696	98.0	201,957,211	13,097,485	6.5
売上原価	67,254,335	30.6	58,269,232	8,985,103	15.4
期首棚卸高	2,631,548	1.2	2,887,355	-255,807	-8.9
商品仕入	68,753,589	31.3	58,013,425	10,740,164	18.5
期末棚卸高	4,130,802	1.9	2,631,548	1,499,254	57.0
販売費及び一般管理費	147,800,361	67.3	143,687,979	4,112,382	2.9
給与賃金	51,171,807	23.3	48,313,789	2,858,018	5.9
法定福利費	7,771,348	3.5	7,433,175	338,173	4.5
雑 給	0	0.0	0	0	0.0
福利厚生費	986,563	0.4	1,233,776	-247,213	-20.0
旅費交通費	1,384,959	0.6	804,248	580,711	72.2
通信費	998,165	0.5	1,049,754	-51,589	-4.9
接待交際費	559,247	0.3	736,005	-176,758	-24.0
修繕費	1,731,112	0.8	2,181,371	-450,259	-20.6
事務用消耗品費	638,920	0.3	721,173	-82,253	-11.4
水道光熱費	42,236,693	19.2	41,717,118	519,575	1.2
車両関係費	1,772,684	0.8	1,031,641	741,043	71.8
消耗品費	8,139,921	3.7	8,197,246	-57,325	-0.7
租税公課	3,258,307	1.5	2,974,497	283,810	9.5
荷造運賃	474,835	0.2	53,125	421,710	793.8
委託管理料	6,902,820	3.1	6,691,335	211,485	3.2
会議費	74,900	0.0	214,653	-139,753	-65.1
広告宣伝費	4,092,110	1.9	4,507,427	-415,317	-9.2
役員報酬	4,060,000	1.8	5,290,000	-1,230,000	-23.3
支払手数料	2,852,221	1.3	2,292,519	559,702	24.4
地代家賃	0	0.0	0	0	0.0
寄付金	30,000	0.0	30,000	0	0.0
環境衛生費	3,788,272	1.7	3,716,696	71,576	1.9
雑費	1,707,478	0.8	1,860,917	-153,439	-8.2
保険料	948,310	0.4	713,594	234,716	32.9
リース料	0	0.0	0	0	0.0
諸会費	303,500	0.1	311,500	-8,000	-2.6
図書研究費	149,580	0.1	152,205	-2,625	-1.7
減価償却費	1,766,609	0.8	1,460,215	306,394	21.0
貸倒償却	0	0.0	0	0	0.0
その他の支出	0	0.0	0	0	0.0
営業外費用	374,002	0.2	346,556	27,446	7.9
支払利息割引料	374,002	0.2	346,556	27,446	7.9
特別利益	0	0.0	0	0	0.0
保険解約益	0	0.0	0	0	0.0
特別損失	4,072,050	1.9	0	4,072,050	皆増
契約解除による経費	4,072,050	1.9	0	4,072,050	皆増
合 計 (経常費用)	219,500,748	98.1	202,303,767	13,124,931	8.5

(3) 経営成績

当年度の経営成績を前年度と対比して示すと、前頁の損益計算書のとおりである。なお、経営成績及び主要な利益指標の推移をみると、次のとおりである。

総収益は前年度より8.6%増加し、また、総費用も6.5%増加した。当期損失は7,106,698円となった。前期繰越利益を加えた当期未処分利益は△17,333,910円となり、前年度比69.5%増加している。

総収支比率は1.9ポイント、営業収支比率は1.9ポイント、それぞれ増加している。

区 分	平成20年度	平成21年度	平成22年度	平成23年度	平成24年度	平成25年度
総収益	183,510,185	200,258,851	200,390,488	189,615,139	191,984,140	208,528,100
うち営業収益	180,688,922	198,495,852	198,550,247	187,365,010	189,972,168	206,355,554
総費用	196,568,879	195,351,188	199,718,713	196,041,475	202,303,767	219,500,748
うち営業費用	195,986,359	195,068,975	199,507,940	195,864,555	201,957,211	215,054,696
経常利益	-13,058,694	4,907,663	671,775	-6,426,336	-10,319,627	-10,972,648
特別損失	0	0	0	0	0	0
税引前当期利益	-13,058,694	4,907,663	671,775	-6,426,336	-10,319,627	-10,972,648
法人税及び住民税	206,000	206,000	206,000	206,000	206,000	206,000
当期利益	-13,264,694	4,701,663	465,775	-6,632,336	-10,525,627	-11,178,648
前期繰越利益	15,027,907	1,763,213	6,464,876	6,930,651	298,315	-10,227,312
当期未処分利益	1,763,213	6,464,876	6,930,651	298,315	-10,227,312	-21,405,960
利益処分額	0	0	0	0	0	0
次期繰越利益	1,763,213	6,464,876	6,930,651	298,315	-10,227,312	-21,405,960
総収支比率	93.4	102.5	100.3	96.7	94.9	95.0
営業収支比率	92.2	101.8	99.5	95.7	94.1	96.0

(4) 財政状態

当年度末の財政状態を前年度末と対比して示すと、次の貸借対照表のとおりである。

資産が、4,523,284円、8.0%、流動資産が5,680,259円、13.6%増加し、固定資産が1,156,975円、7.9%減少している。

負債及び資本は、4,523,284円、8.0%増加している。負債は15,048,911円、87.4%増加、資本が10,525,627円、26.9%減少している。

(貸借対照表)

区 分	平成25年度	平成24年度	増減額
(資産の部)			
流動資産			
現金	3,102,110	5,048,249	-1,946,139
預 金	28,297,412	26,360,028	1,937,384
売掛金	5,532,331	2,445,756	3,086,575
商品	4,130,802	2,631,548	1,499,254
貯蔵品	5,122,379	5,038,358	84,021
前払費用	150,920	151,226	-306
未収入金	7,799,321	5,707,722	2,091,599
未収還付法人税等	1,302	7,192	-5,890
仮払金	7,580	0	7,580
流動資産合計	54,144,157	47,390,079	6,754,078
固定資産			
有形固定資産			
建 物	10,520,851	11,900,686	-1,379,835
構築物	3	18,640	-18,637
工具器具備品等	758,961	112,103	646,858
有形固定資産合計	11,279,815	12,031,429	0
無形固定資産			
電話加入権	468,114	468,114	0
無形固定資産	468,114	468,114	0
投資等			
投資有価証券	270,000	270,000	0
長期前払費用	1,037,940	734,700	303,240
投資等合計	1,307,940	1,004,700	303,240
固定資産合計	13,055,869	13,504,243	-448,374
資産合計	67,200,026	60,894,322	6,305,704

(負債の部)			
流動負債			
買掛金	2,961,981	2,783,793	178,188
短期借入金	10,000,000	0	10,000,000
未払金	5,453,385	4,967,426	485,959
未払費用	799,328	2,620,467	-1,821,139
未払法人税等	206,000	206,000	0
未払消費税	1,472,800	1,347,400	125,400
預り金	395,794	228,355	167,439
仮受入湯税	91,800	70,500	21,300
商品券	114,898	107,693	7,205
流動負債合計	21,495,986	12,331,634	9,164,352
固定負債			
長期借入金	28,260,000	19,940,000	8,320,000
固定負債合計	28,260,000	19,940,000	8,320,000
負債合計	49,755,986	32,271,634	17,484,352
(資本の部)			
資本金			
資本金	39,500,000	39,500,000	0
資本金合計	39,500,000	39,500,000	0
剰余金			
別途積立金	0	0	0
当期末処分利益剰余金	-21,405,960	-10,227,312	-11,178,648
(うち当期利益)	-11,178,648	0	-11,178,648
剰余金合計	-21,405,960	-10,227,312	-11,178,648
自己株式	650,000	650,000	
資本合計	17,444,040	28,622,688	-11,178,648
負債資本合計	67,200,026	60,894,322	6,305,704

むすび

経済環境が変化するなか、全国各地で地域開発等を行う第三セクターの経営の不振が目立つようになり、第三セクターの経営破綻に伴う負担が地方公共団体の財政に大きな影響を及ぼす事例も生じている。

平成25年度は、平成28年度までの指定管理者としての2年目となり、各部門で売上が伸びており営業の努力は見えるが、経常経費の増加及び特別損失により当期純損失が増加している。

抜本的な経営改善を実施し、経費節減はもとより、積極的な営業活動と創意工夫により利用者数の増加を図り、経常利益を計上できるよう努力願いたい。